

**PROCES –VERBAL  
încheiat azi 25.09.2013**

**VIZITA DE INFORMARE – DOCUMENTARE  
COMISIA PENTRU APĂRARE, ORDINE PUBLICĂ ȘI SIGURANȚĂ NAȚIONALĂ A  
CAMEREI DEPUTAȚILOR LA MINISTERUL AFACERILOR INTERNE**

În data de **24.09.2013**, la sediul **Ministerul Afacerilor Interne**, a avut loc vizita de informare - documentare a Comisiei pentru apărare, ordine publică și siguranță națională din Camera Deputaților. Au participat domnii deputați: Ion Mocioalcă- președinte al Comisiei, George Scutaru- vicepreședinte, Canacheu Costică- vicepreședinte, Mircovici Niculae- secretar, Weber Mihai, Bordeianu Dan, Raducanu Ion, Stroe Ionuț, Moisiu Constantin, Murgu Neagu, Roman Cristian, respectiv următorii consilieri parlamentari: cms.șef de poliție Oprea Vasile, comisar șef de poliție Sârbu Eugen, subcomisar de poliție dr. Dumitrescu Aida Diana, dr. George Cucu.

Lucrările s-au desfășurat începând cu orele 13.30, cu participarea conducerii Ministerului Afacerilor Interne, după cum urmează: Radu Stroe (ministru), secretar general (chestor de poliție Stoica Ion), secretari de stat (chestor de poliție Oprea Florea și Cătălin Chiper), secretar general adjunct comisar șef Șova Mihai, inspectori generali (chestor de poliție Petre Tobă, chestor de poliție Ioan Buda, comisar șef Mircea Olaru, colonel Ion Burlui), precum și alte cadre din aparatul central al ministerului.

Obiectul dezbaterilor a vizat o paletă largă de probleme și a suscitât discuții constructive, cu reale posibilități de materializare. În acest sens au fost abordate:

**I. Priorități legislative ale Ministerul Afacerilor Interne pentru sesiunea parlamentară septembrie – decembrie 2013.**

- a). stadiul elaborării documentelor (Statutul polițistului, Codul deontologic al profesiei de polițist, Proiectul de lege privind pensiile speciale);
- b). modificarea și completarea legislației privind circulația pe drumurile publice; acte normative din domeniul migrației și azilului; ordinii și liniștii publice; protecției salariaților din cadrul I.G.S.U. și Jandarmeriei Române rămași invalizi în timpul misiunilor (fundamentarea modificărilor propuse).

**II. Aspecte financiare.**

- a). rectificarea bugetară 2013 și fundamentarea proiectului de buget pentru anul 2014;
- b). proiectele prioritare ale Ministerul Afacerilor Interne finanțate din fonduri europene, în special proiectele referitoare la cooperarea transfrontalieră și securizarea frontierelor; modalitatea de plată a cadrelor M.A.I. care lucrează pe fonduri europene;

**III. Managementul resurselor umane.**

- a). soluționarea situației candidaților înscriși la concursul de admitere pentru programul de studii de licență la Academia de Poliție, absolvenți ai unei alte facultăți de stat pe locuri bugetate;
- b). încadrarea absolvenților promoției 2013;
- c). valorificarea expertizei resursei umane care a beneficiat de formare profesională internațională sau a participat la misiuni externe.

**IV. Dotarea.**

Stadiul dotărilor structurilor Ministerului Afacerilor Interne pe categorii de arme.

**V. Alte teme.**

- a). evaluarea posibilității integrării parțiale în Zona Schengen;
- b). cooperarea polițienească internațională și activitatea atașărilor de interne (zone cu situații speciale);



- c). evaluarea costurilor și beneficiilor reînființării Poliției Rurale;
- d). intervenția în zonele inundate din estul țării (forțe implicate, costuri, cooperarea cu celelalte instituții și autorități cu atribuții în managementul situațiilor de urgență);
- e). stadiul aprobării Strategiei Naționale Antidrog 2013 - 2020 (Agenția Națională Antidrog), măsuri de implementare.

În deschiderea ședinței a luat cuvântul ministrul Afacerilor Interne, dl. Radu Stroe, urmat de Președintele Comisiei pentru apărare, ordine publică și siguranță națională, dl. Ion Mocioalcă, care a solicitat o expunere a principalelor probleme cu care se confruntă structurile din cadrul instituției.

În continuare, au urmat prezentările cadrelor de conducere din structura Ministerului Afacerilor Interne, conform competențelor, în concordanță cu tematica enunțată, după cum urmează:

**Dl. Secretar General al M.A.I., chestor de poliție Stoica Ion**

Dl. Secretar General al M.A.I. a prezentat o informare cu privire la fondurile alocate pentru anul 2013, cât și o proiecție a bugetului aferent anului 2014.

S-a subliniat faptul că, pentru o mai bună desfășurarea a activităților specifice Ministerului Afacerilor Interne, este necesară suplimentarea bugetului alocat anului curent (sumele suplimentare sunt necesare pentru acordarea plăților restante pentru echipamentul cadrelor M.A.I., încadrarea promoției 2013 a Academiei de Poliție etc.);

**Dl. Inspector General al I.G.P.R., dl. chestor șef de poliție Petre Tobă**

Inspectorul General a prezentat o evaluare a situației infracționalității rurale, evidențiind indicii descrescători înregistrați ca urmare a elaborării și aplicării Concepției privind ordinea și liniștea publică în mediul rural, concepție prin care au fost reînființate posturile de poliție rurală, păstrând totodată secțiile de poliție din mediul rural.

**Dl. Inspector General al I. G. P.F., dl. chestor șef de poliție Buda Ioan**

Inspectorul General a prezentat problematica specifică Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, precizând că structura beneficiază de o dotare bună, datorită achizițiilor diferitelor sistemelor de supraveghere cu ajutorul Fondurilor Europene Nerambursabile. Totodată inspectorul general a arătat că s-a constatat și solicitat o îmbunătățire a legislației privind migrația ilegală.

**Dl. Inspector General al I. G. J. R., dl. colonel Olaru Mircea**

Inspectorul General a prezentat activitatea Jandarmeriei Române și a subliniat faptul că instituția se confruntă cu probleme din cauza dotării precare (număr mic de autoturisme, carburant insuficient, deficit mare în materia asigurării cu armament și muniție).

**Dl. Inspector General al I. G. S.U., dl. colonel Burlui Ion**

Inspectorul General a prezentat activitatea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, detaliind modul de acțiune cu prilejul intervenției desfășurate în urma inundațiilor de la Galați (pagube/costuri/măsuri), accentuând faptul că se confruntă cu probleme sub aspectul dotării instituției.

Prezentările au continuat cu intervenții punctuale ale **dlui. Secretar de stat chestor de poliție Oprea Florea**, care a precizat că activitatea personalul M.A.I se desfășoară în condiții financiare foarte dificile, respectiv ale **dlui. Secretar de stat Chiper Cătălin**, care a subliniat necesitatea păstrării conducerii unice a M.A.I.

În final, ministrul Radu Stroe a concluzionat că activitatea personalului ministerului se desfășoară la nivelul așteptărilor.

Dl. Președinte al Comisiei pentru apărare, ordine publică și siguranță națională, Ion Mocioalcă, a apreciat buna colaborare a celor două entități.

Discuțiile au continuat cu scurte interpelări ale deputaților. În acest sens, **dl. vicepreședinte Scutaru George** a precizat întreaga disponibilitate de lucru și colaborare a Comisiei de apărare, ordine publică și siguranță națională cu M.A.I., propunând, pe de o parte, identificarea unor soluții, la nivel de guvern, pentru ca mijloacele auto confiscate să poată intra în dotarea M.A.I., pe de altă parte ca salariații Jandarmeriei Române și cei ai I.S.U. rămași invalizi în timpul și din cauza exercitării

atribuțiilor de serviciu să își poată continua munca în cadrul instituției, în structuri neoperative. **Dl. vicepreședinte Canacheu Costică** a apreciat favorabil măsurile privind modificările Codului Rutier, solicitând M.A.I., o implicare mai mare în lupta antifraudă. **Dl. Nicolae Mircovici** a solicitat și primit clarificări sub aspectul asigurării fondurilor necesare M.A.I., inclusiv în vederea încadrării promoției Academiei de Poliției „A.I.Cuza”. **Dl. Răducanu Ion** a reafirmat sprijinul și disponibilitatea în raport cu proiectele de lege ale M.A.I., insistând asupra importanței Poliției de frontieră în stoparea traficului de țigări, iar dl. Moisiu Constantin și-a exprimat susținerea față de inițiativa de modificare a Codului Rutier.

În finalul întâlnirii, domnul ministru Radu Stroe a mulțumit întregii Comisii pentru vizită, pentru propunerile și sugestiile formulate și a dat asigurări că angajații Ministerului Afacerilor Interne vor depune toate eforturile necesare îndeplinirii obiectivelor și sarcinilor ce le revin.

**Președinte**

**Ion Mocioalcă**

